

## Referat for: Vejle Provstiudvalg

**PU møde 26. august 2015. Kl. 15.00**

**Mødested: Bredballe Sognegård, Kirkebakken 46, 7120 Vejle Øst**

Tove Bjørn Jensen var fraværende med afbud.

Bendt Spendrup Mathiasen deltog ikke i mødepunkterne 21 og 22.

Mødepunkt	Beslutning
<b>1 Godkendelse af dagsorden</b>	Nyt behandlingsspunkt 26: GIAS. Ændret orienteringspunkt 27: Nyt fra Stiftsrådet. Ændret orienteringspunkt 28: Vedtægter vedr. udskillelse VK&K. Ændret orienteringspunkt 29: Tilrettet Mødeplan PU 2015. Ændret orienteringspunkt 30: KirSam vedr. graverhus. Nyt orienteringspunkt 31: Eventuelt..
<b>2 Godkendelse af referat fra sidste møde</b>  <a href="http://www.provstiudvalg.dk">www.provstiudvalg.dk</a>	Godkendt.
<b>3 Budget 2016</b> <i>Sag: Budget 2016 - 1. generelt (2538)</i> Bilag følger i separate mails - men er også vedhæftet her.  <u>Indkaldelse til budgetsamråd</u>  <u>Budgetsamråd 26. august 2015</u>  <u>Tilrettet notat om fællesudgifterne</u>	Budgetudkast blev gennemgået og forelægges for Budgetsamrådet.
<b>4 Tænketank skolekirke i Vejle Kommune 2016 ff.</b> <i>Sag: Skole-Kirke 2015 (2416)</i>  <u>Tænketank skolekirke i Vejle Kommune 2016 ff.</u>	Der afsættes kr. 400.000 i budgetforslaget.
<b>5 Salg af Worsåesgade og finansiering af sognehus</b> <i>Sag: Vor Frelses 2013 - 2015 nyt sognehus (1725) - Vor Frelses Sogn</i>  <u>Salg af Worsåesgade og finansiering af sognehus</u>	Provstiudvalget er sindet at imødekomme ansøgningen, men ønsker flere detaljer fremlagt.

**Mødepunkt****Beslutning**

- 6 **PUK 2. kvartalsrapport 2015 - til PU  
behandling**  
*Sag: PUK 2015 - 2. kv. (2585)*

PUK 2. kvartalsrapport 2015 - til PU  
behandling

Godkendt.

- 7 **Ansøgning AV-udstyr i kirkerummet**  
*Sag: Vinding Kirke 2015 (2535) - Vinding  
Sogn*

Ansøgning AV-udstyr i kirkerummet

Taget til efterretning.

- 8 **Ansøgning om opvarmningsanlæg i  
kirkerummet**  
*Sag: Vinding Kirke 2015 (2535) - Vinding  
Sogn*

Ansøgning om opvarmningsanlæg i  
kirkerummet

Taget til efterretning.

- 9 **Bredsten Kirke - tilgængelighed - sagsnr.  
14/5178 HS - sagsnr. 2123 PU**  
*Sag: Bredsten kirke 2013 - 2015 -  
tilgængelighed (2123) - Bredsten Sogn*  
Sagen er sendt til Haderslev Stift sammen med  
2 store tegninger, det ikke har været muligt at  
scanne ind i sagen.

Bredsten Kirke - tilgængelighed - sagsnr.  
14/5178 HS - sagsnr. 2123 PU

Tilgængelighed

Provstiuvalget anbefaler det ændrede projekt.

- 10 **Ødsted Sognehus - Materielplads**  
*Sag: Ødsted 2013 - 2015 - nyt sognehus (2048)  
- Ødsted Sogn*  
Stiftet har videresendt sagen til konsulent - inlo

Ødsted Sognehus - Materielplads  
Det undersøges, om Stiftet har behandlet / inlo  
Stiftet har videresendt til Konsulent / inlo

Ødsted kirkes omgivelser - nyt sognehus

Taget til efterretning.

**Mødepunkt****Beslutning**

- 
- |  |   |
|--|---|
| <p><b>11 Hvejsel Kirke - forandring af sideskib</b><br/><i>Sag: Hvejsel Kirke 2015 (2627) - Hvejsel Sogn</i><br/>Ønskes finansieret ved frigivelse af midler fra salg af Forpagtergården - se næste sag.</p> <p><u>Hvejsel Kirke - forandring af sideskib</u></p>  | <p>Provstiuudvalget går i dialog med Menighedsrådet vedr. forandringer i sideskibet.</p>  |
| <p><b>12 Hvejsel - frigivelse af midler til andet anlæg - salg af forpagterbolig</b><br/><i>Sag: Hvejsel - Ildved 2015 - forpagtergård (2498) - Hvejsel Sogn</i><br/>Der er kun fremsendt projekt vedr. Hvejsel Kirkes sideskib - se foranstående sag.</p> <p><u>Hvejsel - frigivelse af midler til andet anlæg - salg af forpagterbolig</u></p> | <p>Provstiuudvalget går i dialog med Menighedsrådet vedr. anvendelse af midler vedr. salg af forpagterbolig.</p>  |
| <p><b>13 5% Vor Frelsers - fratrædelsesaftale</b><br/><i>På lukket dagsorden</i></p>   |   |
| <p><b>14 5% Nørremarkskirken - belysning P plads etc.</b><br/><i>Sag: Nørremarkskirken 2015 (2623) - Nørremarks Sogn</i></p> <p><u>5% Nørremarkskirken - belysning P plads etc.</u></p>  | <p>Provstiuudvalget finder, at udgiften bevilges af anlæg 2016.<br/>Ansøgning om 5% midler annulleres derfor.</p>   |
| <p><b>15 5% Hornstrup - præstegård og præsteskitte</b><br/><i>Sag: Hornstrup Pr.g. 2015 (2652) - Hornstrup Sogn</i></p> <p><u>5% Hornstrup - præstegård og præsteskitte</u></p>  | <p>Provstiuudvalget bevilger kr. 45.000 til uforudsete udgifter vedr. Præstegården i forbindelse med præsteskitte.</p>  |
| <p><b>16 5% Ødsted - midlertidige sognelokaler</b><br/><i>Sag: Ødsted 2015 - leje af midlertidige sognelokaler (2645) - Ødsted Sogn</i></p> <p><u>5% Ødsted - midlertidige sognelokaler</u><br/>1 år er der svaret = kr. 42.000,00 + ansøgning behandles på PU 26.08.2015/ inlo</p> <p><u>5% Ødsted - midlertidige sognelokaler</u></p>          | <p>Provstiuudvalget imødekommer ansøgning om 5% midler til uforudsete omkostninger vedr. leje af midlertidige sognefaciliteter.<br/>Provstiuudvalget bevilger dog højst 1 års leje, hvilket iflg. Menighedsrådet beløber sig til kr. 42.000,00.</p> |
| <p><b>17 5% likviditetslån Ødsted - verificering af bevilling</b><br/><i>Sag: Ødsted Pr.g. 2013 - 2015 (1807) - Ødsted Sogn</i></p>  | <p>Det føres til protokols, at Provstiuudvalget via mailkorrespondance har bevilget et 5% Likviditetslån op til kr. 138.000,00 vedr. Syns- og Skønsforretning på Præstegården.<br/>Der forhandles med Menighedsrådet om forløbet i</p>              |

**Mødepunkt****Beslutning**

<p><u>5% likviditetslån Ødsted - verificering af bevilling</u> Er bevilget pr. mail korrespondance med PU medlemmerne - verificeres på PU møde 26.08.2015 / inlo</p>	<p>tilbagebetalingen.</p>
<p><b>18 Provstesyn 2015 Hornstrup Kirke</b> <i>Sag: Provstesyn 2015 (2428)</i></p> <p><u>Provstesyn 2015 Hornstrup Kirke</u></p>	<p>Der anmodes om en redegørelse fra Menighedsrådet vedr. fugtproblemerne. Øvrigt godkendes.</p>
<p><b>19 Provstesyn 2015 Hornstrup Sognegård</b> <i>Sag: Provstesyn 2015 (2428)</i></p> <p><u>Provstesyn 2015 Hornstrup Sognegård</u></p>	<p>Godkendt.</p>
<p><b>20 Provstesyn 2015 Hornstrup Præstegård – er samtidigt et udflytningssyn</b> <i>Sag: Provstesyn 2015 (2428)</i></p> <p><u>Provstesyn 2015 Hornstrup Præstegård – er samtidigt et udflytningssyn</u></p>	<p>Vedr. finansiering af dele af synet henvises til 5% ansøgning behandlet på Provstiudvalgs mødet 26.08.2015 punkt 15. Øvrigt godkendes.</p>
<p><b>21 Syn 2015 Øster Starup Kirke</b> <i>Sag: Syn 2015 (2577)</i></p> <p><u>Syn 2015 Øster Starup Kirke</u></p>	<p>Provstiudvalget er sindet at lade understrykning af tag indgå i budgetdrøftelserne vedr. anlæg 2016. Øvrigt godkendes.</p>
<p><b>22 Syn 2015 Øster Starup forpagtergård</b> <i>Sag: Syn 2015 (2577)</i></p> <p><u>Syn 2015 Øster Starup forpagtergård</u></p>	<p>Der tages ikke stilling til Synsudskriften, idet afhjælpning af manglerne afhænger af drøftelserne om Forpagtergårdens fremtid.</p>
<p><b>23 Minikonference Menighedsråd</b> <i>Sag: Kursus 2015 (2352)</i> I stedet for det sædvanlige "februarmøde uden tal"</p> <p><u>Foreløbigt svar vedr. minikonference</u></p>	<p>Provstiudvalget satser på, at "februar-møde uden tal" afholdes som Minikonference 11. februar 2016. Der forhandles med Landsforeningen om den indholdsmæssige del.</p>
<p><b>24 Invitation til fællesmøde den 30. september</b> <i>Sag: Haderslev Stift 2015 (2438)</i></p>	<p>Provstiudvalgsmedlemmerne John Skodsborg, Inger Kragh-Schwarz og</p>

**Mødepunkt****Beslutning**

---

<u>Invitation til fællesmøde den 30. september</u>	Erik Villadsen deltager. Der tilmeldes 3 PU medlemmer i stedet for 2, idet Provsten selv er forhindret i at deltage.
<b>25 TEMAER DER ØNSKES OPTAGET PÅ DAGSORDNEN FOR FØRSTKOMMENDE MØDE, ONSDAG DEN 26.AUG. 2015</b> <i>Sag: Diverse 2015 (2446)</i>	Udsættes til næste møde.
<u>TEMAER DER ØNSKES OPTAGET PÅ DAGSORDNEN FOR FØRSTKOMMENDE MØDE, ONSDAG DEN 26.AUG. 2015</u>	
<b>26 GIAS takster</b> <i>Sag: 1. GIAS ydelser 2016 - (2634)</i>	PU medlemmerne Bendt Spendrup Mathiasen og John Skodsborg deltager i en gruppe til nyberegninger af nye GIAS takster fra 2016 f.f.. Gruppen forsøger desuden at få: Kirkegårdsleder Jens Thorsen fra VK&K, Graver Axel Jensen fra Gauerlund og Graver Erik Gjøel Rasmussen fra Skibet til at deltage. Disse 3 kontaktes desangående.
<u>GIAS takster</u>	

---

## Orientering

<b>27 Nyt fra Stiftsrådet</b>	Karen Sundbøll orienterede.
<b>28 Vejle Kirkegårde - Godkendelse af udskillelse</b> <i>Sag: Vejle Kirker og Kirkegårde 2014 - (2226) - Sankt Nikolaj Sogn</i>  <u>Vejle Kirkegårde - Godkendelse af udskillelse</u>  <u>Afgørelse vedr. udskillelse af kirkegård, jf. § 3 i lov om bestyrelse og brug af folkekirkens kirker mm.</u>  <u>2. Vedtægter for Vejle Kirkegårde til godkendelse 2015</u> inlo har udskrevet - ligger under evt. PU møde 11.06.2015 / inlo	Ingen bemærkninger.
<b>29 Tilrettet Mødeplan Provstiudvalget 2015</b> <i>Sag: Møder PU 2015 (2373)</i>  <u>Tilrettet Mødeplan Provstiudvalget 2015</u>	Der blev udleveret plan over Studietur 31.08.2015. Der sker besigtigelser i: Jelling, Kollerup, Brejning og Gauerlund Karen Sundbøll kan desværre ikke deltage.
<b>30 KirSam - SV: Vedr. graverhus</b> <i>Sag: Kollerup, Vindelev, Hvejsel, Ildved Kgd. 2015 - KirSam (2636) - Kollerup Sogn</i>  <u>KirSam - SV: Vedr. graverhus</u>	Der blev orienteret.
<b>31 Eventuelt</b>	Intet at notere.